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Mesdames, Messieurs, 
 
Permettez-Moi, tout d’abord, de Saluer et de Féliciter les Deux 
Eminentes Personnalités, désignées pour Présider les Travaux, de 
cette Réunion Plénière de Haut Niveau de l’Assemblée Générale. 
 
Mes Salutations et Félicitations s’adressent également au Secrétaire 
Général de l’ONU, Monsieur Kofi ANNAN, pour le Travail remarquable 
qu’il mène à la Tête de notre Organisation.  
 
Je voudrais par la même Occasion, lui Exprimer notre Profonde 
Reconnaissance pour les Rapports de Qualité qu’il a soumis à notre 
Analyse.  
 
J’associe à cet Hommage le Professeur Jeffrey SACHS et toute 
l’Equipe du Projet du Millénium pour le Document intitulé : « Investir 
dans le Développement : Plan pratique pour Réaliser les Objectifs du 
Millénaire pour le Développement ».  
 
C’est un Rapport qui nous Oriente sur la Voie à suivre pour Réaliser, 
dans les Délais, les Objectifs du Millénaire pour le Développement.  
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Cinq Ans après le Sommet du Millénaire, des Progrès importants ont 
certes été réalisés, mais certains Pays, dont Ceux d’Afrique ont encore 
une Grande partie de leurs Populations, qui vit dans l’extrême 
Pauvreté.  
 
Au Mali, l’Etat, en Collaboration avec les Organisations Non 
Gouvernementales et la Société Civile, a adopté un Cadre Stratégique 
de Lutte contre la Pauvreté.  
 
Il Exprime notre Volonté d’Engager des Actions de Développement 
mieux organisées, plus Consensuelles, donc plus efficaces, et 
capables de Réduire rapidement la Pauvreté de façon durable. 
 
Avec l’Appui des Partenaires, notamment le PNUD, le Mali s’est investi 
dans la Transformation du Cadre Stratégique de Lutte contre la 
Pauvreté en une Stratégie Nationale de Réalisation des Objectifs du 
Millénaire pour le Développement.  
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Le Rapport d’étape de Mise en œuvre des Objectifs du Millénaire pour 
le Développement au Mali fait le Point des Réalisations accomplies, 
des Obstacles rencontrés et évalue le Chemin qui reste à parcourir 
pour atteindre les Objectifs.  
 
Ainsi, des Progrès ont été réalisés en matière : 
 

 d’Egalité des Sexes et de Promotion de la Femme ; 
 de Taux de Scolarisation brute qui a atteint plus de 65%, Celui 

des Filles est supérieur à 50%  avec une Progression plus 
rapide; 

 d’Accessibilité à l’Eau potable, plus de 62% en Zone Rurale ;  
 de Réduction de l’Extrême Pauvreté mais à un Faible 

Rythme ; 
 de Sécurité Alimentaire ; 

 
Mesdames, Messieurs, 
 
Malgré ces Motifs d’Espoir, nous sommes Conscients des Efforts à 
Fournir, pour changer significativement les Conditions de vie des 
Populations les plus vulnérables. 
 
Les Objectifs du Millénaire pour le Développement sont le plus Sûr 
Moyen d’accélérer notre Marche vers le Bien-Etre à travers :  
 

 l’Appui à la Réalisation des Infrastructures de Transport et de 
Communication ; 

 
 l’Aide à la Modernisation du Secteur Productif notamment 

l’Agriculture ; 
 

 le Soutien aux Secteurs Sociaux : Santé, Education et 
Renforcement des Capacités. 

 
C’est le lieu de réitérer la pleine adhésion du Mali à la vision et aux 
choix stratégiques des OMD consistant à investir massivement dans le 
Capital Humain et dans les Infrastructures de base, Celles à partir 
desquelles, tout le reste se construit.  
 
La Finalité, c’est de créer un Environnement, où les Routes assurent le 
Désenclavement, où la Production Agricole cesse d’être tributaire des 
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Aléas Climatiques et qui facilite l’Accès à l’Eau et aux Commodités que 
sont l’Energie et les moyens de télécommunication. 
 
Si nous arrivons à réunir ces Conditions, nos Peuples donneront alors la 
Pleine Mesure de leur Génie pour le Développement de nos Pays. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Cependant, les Projets de Développement dans les Secteurs ciblés ont 
besoin de Financement stable, adéquat, et prévisible dans la Durée. 
 
Le « Consensus de Monterrey » reconnaît que le Développement est 
une Responsabilité partagée, qui commence par les Efforts des Pays 
en Développement Eux-mêmes, soutenus par l’Engagement de nos 
Partenaires.  
 
Aussi, dans le Prolongement de l’Initiative PPTE, et de la Décision 
prise récemment par le « G-8 » d’annuler la Dette Multilatérale de 
certains de nos Pays, dont le Mali, nos Partenaires doivent accélérer le 
Mouvement vers l’Augmentation substantielle de l’Aide Publique au 
Développement, pour atteindre, les 0,7% du PNB. 
 
C’est le lieu de Renouveler, notre Profonde Gratitude aux Pays qui ont 
atteint ou dépassé ce Seuil. 
 
L’Aide Publique au Développement nous paraît plus que jamais 
indispensable pour la Réalisation d’Infrastructures Educatives, 
Sanitaires et Sociales. 
 
L’Investissement Privé a également toute sa place pour impulser la 
Croissance Vigoureuse nécessaire au Décollage Economique du 
Continent Africain. 
 
L’Afrique a besoin de Ressources Nouvelles ; elle a aussi besoin d’un 
Dialogue permanent avec ses Partenaires pour Réactualiser, en 
fonction des Exigences de son Développement, l’Affectation desdites 
Ressources. 
 
La Flexibilité est aussi un Gage d’Utilisation efficace et efficiente de 
l’Aide. 
 
C’est le lieu de saluer la Proposition originale du Président Jacques 
Chirac et de la France, d’un Prélèvement de Taxe sur les Billets 
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d’avion, afin de Mobiliser des Ressources supplémentaires pour le 
Développement. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
S’agissant de la Réforme du Système des Nations Unies, l’Union 
Africaine a fait des Propositions Cohérentes, Equilibrées et Justes, qui 
permettront au Conseil de Sécurité d’être plus Représentatif de la 
Communauté Internationale dans son Ensemble et des Réalités 
Géopolitiques actuelles.  
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Il n y a de Développement que dans un Espace de Paix et de Sécurité. 
Le Respect des Droits de l’Homme et des Principes Démocratiques y 
contribue grandement. 
 
Le Mali est Profondément attaché aux Valeurs Démocratiques et au 
Respect des Droits de l’Homme.  
 
Dans quelques Semaines, nous allons accueillir à Bamako, une 
importante Rencontre, pour faire le Bilan de la Mise en œuvre, Cinq 
Ans après, de la Déclaration sur les Pratiques de la Démocratie et des 
Libertés dans l’Espace Francophone.  
 
Par ailleurs, le Mali en sa Qualité de Président en exercice de la 
Communauté des Démocraties, se Réjouit de la Proposition du 
Secrétaire Général de créer, un Conseil des Droits de l’Homme.  
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Pour terminer je vous voudrais Redire que nous devons en Priorité nous 
Entendre sur la Réalisation des Objectifs du Millénaire pour le 
Développement afin de Réduire la Pauvreté. Je le Réaffirme avec 
Force: il y a Urgence.  
 
Notre Responsabilité devant les Générations à venir est Immense. 
 
Le Mali continuera à Plaider un Monde plus Juste, plus Equilibré.  
 
Cet Autre Monde est Possible.  
 
Je vous remercie de votre attention ! 
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